

# 越剧、杂技、展览、音乐会、文化游园活动…… 国庆长假期间文化活动好戏连台

□记者 梅薇 通讯员 陈娅秋

又一个“十一”黄金周即将到来,记者昨日从宁波市文化广电新闻出版局了解到,国庆期间全市各项文化活动安排就绪。市民不妨根据这张文化“菜单”,挑选自己感兴趣的活动参与其中,过一个充满文化味的长假。

## 各大剧院节目多多

国庆期间,各大剧院无疑是热闹的,越剧、杂技、音乐会轮番上阵。10月1日,逸夫剧院上演《澳大利亚金牌双钢琴音乐会》,首先掀开序幕。紧接着,宁波音乐厅将于10月2日推出《王百红老师中央音乐学院、上海音乐学院学生小提琴独奏/重奏音乐会》。

如果您是越迷,那就不妨在10月5日、10月6日走进逸夫剧院,由鄞州越剧团带来的《沈光文》和《荆钗记》等着您。

10月7日,在假期接近尾声时,文化广场大剧院将上演杂技主题晚会《生命·阳光》。整台晚会,在突出杂技本体上下功夫,用“生命、阳光”这条主线把各个节目有机地连接起来,用杂技艺术展示和谐之美、创造之美、力量之美。

## 各种展览让您看个够

国庆期间,一场场丰富多彩的展览同样等着您:这边厢,宁波博物馆将展出《小贝壳大世界——中外珍奇海贝展》、《从远古走来的渔猎文明——黑龙江鱼皮、兽皮、桦树皮文化艺术展》和《石韵丰华——林观博、夏伟媚大师青田石雕艺术展》。特别值得一提的是,国庆期间,宁波博物馆每天都有志愿者为您免费讲解。

那边厢,庆安会馆将推出《“大运河——我们未来的生活”大型图片展》、《“世界遗产看庆安 海商文化看江东”图片展》、《江东区非物质文化遗产手工制作陈列》和《“宁波海商文化景观”候选名单图片展览》。

当然,“十一”期间,您也可以去月湖大方岳第的群星展厅欣赏《大美无言——林凡、顾大明书画扇面邀请展》,去鼓楼欣赏《寻美家园——刘海、雷正芳、刘运家庭绘画作品展》。

## 各大活动等您参与

参与性强是本次国庆文化活动一大亮点,主办方根据儿童、中青年、老年人等不同人群的文化需求,分别安排了大量群众喜闻乐见的活动。

天一阁博物馆在节日期间准备了诸多精彩活动。10月1日上午,“锦绣中华——甬城工艺美术传承活动”在状元厅举行,金银彩绣传承人史翠珍和中国结达人王琴芳等6位甬城工艺美术师向大家展示非凡的传统技艺,并进行现场教学。当天下午,“墨香流转——雕版印刷体验活动”在南园举行,届时,天一阁工作人员将在南园现场展示雕版印刷术,并将邀请游客朋友亲身体会这一传统技艺;10月2日上午,“江南丝竹——迎国庆音乐会”将在历史悠久的秦氏支祠古戏台上上演。当天下午,“书香之旅——天一阁国庆文化游园活动”开始了,在东园、麻将起源地陈列馆、秦氏支祠、水北阁、状元厅五个景点安排五项知识问答类游客互动活动。

国庆期间,宁波市图书馆将举行“忆光辉岁月”红色电影观影活动和“我爱记诗词”迎国庆诗词比赛。保国寺古建筑博物馆也将推出金秋游园活动,市民可前往赏桂品茗、健身登山。

值得一提的是,10月3日至7日,连续5天,“美丽乡村·中国梦”宁波市第五届农村“种文化”活动成果展演将在中山广场上演,如果您对此感兴趣,不妨去看看。



## 民星擂台赛

前天晚上,江东区民星擂台赛总决赛举行。江东老年大学的大型越剧《红楼新传》、福明街道的舞蹈《空谷幽兰》、东胜街道的群口走书《闲账婆》、白鹤街道的舞蹈《再见吧,大别山》等总共14个节目精彩纷呈,让现场座无虚席。本次活动为市民搭建了一个展示自我风采、实现自我梦想的舞台。

图为越剧《红楼新传》演出场景。

记者 徐佳伟 摄

## 天一阁馆藏清代楹联书法展今起展出

本报讯(记者 梅薇 通讯员 李洁莹) 由天一阁书画艺术院策划举办的“骈珠丽玉——天一阁馆藏清代楹联书法展”今天在天一阁书画馆云在楼开展,展览将持续至10月中旬。

楹联,又称对联、对子,是中华民族特有的传统艺术形式。书法艺术是楹联艺术不可分割的“一半”。过去许多书法名家也是撰联高手,在他们遗留下来的墨迹当中,就有数不胜数的楹联珍品,它们既是书法瑰宝,又是文学奇葩。

本次展出的作品是从天一阁馆藏书法中精选

出的四十副楹联,其中既有郑燮、翁方纲、梁同书、伊秉绶、何绍基等名家,也有万经、范从微、范永祺、厉志、姚燮等甬上文人之作。所选联语,或涵哲思,或饶情致。书法诸体皆备,或端凝,或清峻,或秀逸,或奇古,格调高雅。

配合此次展览,天一阁9月28日下午还将举办展览沙龙,届时将邀请我市著名书法家周律之先生纵谈中国楹联艺术,带领广大传统文化爱好者一同品味楹联中的诗意哲理,笔情墨趣。

## 《青藤狂歌》等9部剧作获曹禺剧本奖

据新华社 由中国文联、中国剧协主办的第21届曹禺剧本奖昨晚在曹禺故里湖北潜江揭晓,戏曲剧本《青藤狂歌》、话剧剧本《海底捞月》等斩获殊荣。

据介绍,本届曹禺剧本奖在2012至2013年全国正式发表或演出过的大型舞台剧剧本中,遴选和推举20部作品入围,样式包括戏曲、话剧、歌剧、音乐剧、儿童剧和滑稽戏。

最终获奖的剧作有9部,其中戏曲剧本奖为罗周的锡剧《一盅缘》,陈彦的秦腔《西京故事》,余青峰的戏曲《青藤狂歌》,王勇的京剧《项羽》;非戏曲

剧本奖为喻荣军的话剧《老大》,王宏、李宝群、肖力的话剧《兵者·国之大事》,唐栋、蒲逊的话剧《幸存者》,李冰的话剧《海底捞月》,陆伦章的滑稽戏《探亲公寓》。

记者了解到,国家一级编剧余青峰和国家一级编剧陆伦章均是第三次获得曹禺剧本奖这一殊荣。曾写了程婴、李清照、孔子的余青峰这一次写的《青藤狂歌》,讲述了怪才徐渭的唏嘘人生,颂扬真善美,也诉说难以言喻的苦难。而陆伦章的《探亲公寓》则将目光投射在农民工群体,写出了他们由争执不休到包容理解,最终抱团取暖,观众连连称赞这样的故事“接地气”。

## 6部台湾电影亮相金鸡百花电影节



《真爱100天》海报

据新华社 昨日,第23届中国金鸡百花电影节台湾影展开幕。

中国电影家协会主席李雪健在开幕式上说,时隔3年,台湾影展再次聚焦新人新作,以“看见新‘视’界,台湾电影新人新品展”作为本届影展主题。其电影蓬勃有力发展势头由此可见一斑。

在本届电影节上,台湾电影展推出的6部电影分别是《志气》、《真爱100天》、《加油!男孩》、《到不了的地方》、《山猪温泉》和《宝米恰恰》。

“大家都知道,台湾电影最引以为傲的就是‘台湾小清新’,小而美、小而甜,充满人情味。”台湾电影事业发展基金会董事长朱延平说,这次精选了6部较为清新、感人、励志的影片参展交流,希望大陆观众能够喜欢。